

# “罗一笑刷屏”5天筹善款约270万元 医院称截至29日自付3.6万余元

近日,一篇题为《罗一笑,你给我站住》的文章在朋友圈刷屏。文章是深圳某杂志社主编罗尔为身患白血病的女儿罗一笑写的,内称因高昂的医疗费用家里已捉襟见肘,引人同情。该文在罗尔的个人微信公众号和某公司公众号推广后,截至目前,已筹得善款约270万元。但迅速有人爆料,孩子生病是真,但此事疑似网络营销。也有人称罗尔家境不差,有3套房。

昨天下午,深圳市儿童医院官方微博发布“关于深圳罗某笑小朋友医疗救治的情况通报”,对网传“高昂的医疗费用”进行澄清,并指出罗一笑3次住院自付费用截至11月29日为36193.33元,平均自付费用占总医疗费用的比例为17.72%。

## 公司推广称 “转发1次捐1元”

今年9月8日,5岁的罗一笑被查出患有白血病。11月25日,其父罗尔发布文章《罗一笑,你给我站住》,引起转发关注。随后,罗尔和某公司合作,由该公司的公众号推送罗尔的文章,并约定,通过文章“赞赏”功能获得的收款全部归罗尔所有,读者转发1次,则捐赠1元给罗尔用于罗一笑的治疗,下限两万元,上限50万元。对此,罗尔在文章中这样解释“(老朋友)我愿意以这种方式帮助笑笑,我也很有面子,就同意了”。

该公众号推出的整合后的罗尔文章《耶稣,请别让我做你的敌人》迅速走红,“他是一个老父卧床的儿子,也是一个女儿刚刚住进重症室的父亲,同时肩负着正在上大学的儿子。人到中年,四面碰壁,罗尔对家里每个人都抱着沉痛的亏欠心情……面对每天少则一万出头,多则三万有多的费用,一向大条的罗尔也乱了方寸。”这篇沉重的文章击中了许多人的内心,很快赞赏金达到5万元上限。读者还通过该公众号的文章找到罗尔的公众号,连续几天通过“赞赏”给罗尔捐赠超过5万元。

两边都不能赞赏后,读者又找到罗尔的微信号,加他为好友,直接给罗尔本人进行转账。微信则因为罗尔短期内进行了过多转账交易,而暂停了他添加好友的功能。读者赞赏不了,也加不了他的微信给他发红包,于是有很多人辗转托罗尔朋友的朋友,把钱交给他。另外,还有其他公众号也同样被笑笑的故事感动并撰文开通“赞赏”功能,帮助筹款,并对金额和转账进行了截图公示。

罗尔在11月29日发布的公众号文章中自嘲:“我彻底被钱砸晕了头。”他说,有些微信红包都来不及收取,就沉底了,“许多的留言我看不了,许多的恩情我感谢不了,许多的钱我数不清楚,感谢山呼海啸一般的人间大爱。”不过罗尔强调,现在笑笑治疗需要的钱已经足够了,大家不用再给他“赞赏”了,希望大家可以去帮助更多需要帮助的人。

昨天,该公司公众号也发布了进展:“整个活动募集到的具体金额,我们正在统计(约270万)”。罗尔表示,按正常的白血病治疗费用在20万元到30万元之间,如果有突发交叉感染状况,医疗费有可能攀升到上百万元。但目前的募捐,已经可以满足笑笑目前正常的医疗费用,希望相关募捐暂告一段落。

返回

罗尔

## 罗一笑,你给我站住

原创 2016-11-25 罗尔 罗尔



女童罗一笑患白血病前的照片(微信截图)



深圳市儿童医院

10分钟前 来自 360安全浏览器

关于深圳罗某笑小朋友医疗救治的情况通报。@健康深圳 @深圳微博发布厅 @健康中国 @健康广东 @丁香园 @医学界网站 @健康界网站

收起 查看大图 向左旋转 向右旋转



### 关于深圳罗某笑小朋友医疗救治的情况通报

近日,朋友圈一篇名为《耶稣,请别让我做你的敌人》的文章引发了社会各界广泛关注,许多爱心人士为孩子捐款,社会各界对罗某笑患儿的病情及治疗费用非常关心。现将罗某笑治疗情况及治疗费用通报如下:

深圳市儿童医院发布相关通报(网络截图)



罗尔接受媒体采访

## 以捐助女童为由营销引质疑

然而,在“罗一笑站住”一文刷爆朋友圈之时,关于“公司网络营销”“医疗费根本不像文中所述那么高昂”“罗尔家境不差,有3套房”等内容再次引发争议。

有网民评价,“你以为你在做慈善,其实大家是被公司营销套进去了。该公司达到了推广自己品牌的目的,公众号增粉数万人,品牌露出超过千万次。50万买一个头条,简直是太划算了。”同时,《耶稣,请别让我做你的敌人》这篇文章因“诱导分享”被微信用户投诉,目前状态为“此内容因违规无法查看”。

该公众号在回应“为什么不直接捐一笔钱”时称,“公司是一个初创公司,不是慈善机构,作为一个商业化运作的公司,上有股东,下有员工。只有这种爱心接力的可持续方案,才能既帮到笑笑,又对公司成员负责,减轻公司做慈善的负担。”并在善款处置方面计划“(1)预留出罗一笑的救治费用,因为这是我们的初心;(2)整个活动募集到的具体金额,我们正在统计(约270万),会在跟相关部门沟通后向大家公示。罗一笑救治资金之外的结余部分,我们想通过相关部门,一起发起一个以罗一笑命名的白血病方面的专项救治基金。”

另外,有人晒出“胡医生”在朋友圈的曝光,称“患者日均5000元,社保基本可以报销80%以上,目前总花费11万,自费大概2万。家长焦虑可以理

解,但这家公司炒作,利用人们同情心,夸大医院的治疗方案及治疗费用,骗转发量给自己打广告。同情心是好事,但转发请理智。”

昨天下午,深圳市儿童医院在“关于深圳罗某笑小朋友医疗救治的情况通报”也针对之前网文中“面对每天少则一万出头,多则三万有多的费用”通报了费用情况,截至11月29日,三次住院总费用合计为20424431元,其中医保支付16805098元,自付36193.33元,三次平均自付费用占总医疗费用比例为17.72%。

关于罗尔的经济状况,从已发文章中可见,其妻子一直在家相夫教子没有收入,自己则在深圳某杂志社工作。因杂志经营不善停刊后,每个月只拿基本工资4000多元。今年6

月开始的工资也堆到了10月才发,虽凑齐了儿子上大学的学费,却没法给第一个月的生活费。

据北京青年报报道,罗尔表示:房子除深圳自住的一套,确有两套在东莞,但2015年买的没有房产证,无法买卖。称接受捐款“200万可能是有的”,“如果有人觉得被骗……我会退打赏的钱给他们。”

有网民质疑称,这种营销手段令人寒心,以后真正需要帮助的人再求助,还能顺利获得帮助吗?还有人称,个人募捐来的资金属“灰色地带”,缺乏监管,还是联合慈善组织比较好。针对此前该公司回应媒体内容称“有深圳民政部门监管”,但深圳市民政局救灾慈善处钟处长却回应,“这个事是该公司的误导,它只是跟民政局

的直属单位进行了非正式的沟通,并且没达成协议,并且这次筹款也是和慈善法相冲突的。作为慈善行业的主管部门,我们并没有收到小辇人或者罗尔个人直接的协调咨询事宜。”

目前,深圳民政局针对此事已成立调查组,表示将及时对外发布调查结果。

对于下一步治疗方案,深圳市儿童医院称,目前患者病情危重,11月29日,该院组织正在医院工作的“三名工程”加拿大多伦多儿童医院血液专科团队(国际公认血液治疗顶尖团队)对孩子的病情进行讨论,专家们肯定了之前的治疗方案,并给出了后续治疗建议。该院将继续组织多学科专家联合开展治疗,包括强有力的抗感染措施等,尽全力对孩子进行治疗。(人民)

有鼻炎找鼻舒堂不打针 不吃药 免费体验

鼻舒堂 3周年店庆 感恩回馈

送!送!送! 来就免费领

2016年12月3日-4日

是时候解决呼吸的大问题啦!

寻找100名鼻子不通气,晚上睡觉用被子蒙着头张嘴呼吸的鼻塞人群,走路吃饭手不离纸的流鼻涕人群及过敏性鼻炎、急性慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等鼻炎问题。免费验证效果,金杯银杯不如百姓好口碑,鼻舒堂以口碑为生存之根本。重要提示:莫把鼻炎当感冒治!

平顶山市区湛南路西苑小区北门东300米 鼻舒堂 健康热线:2210718

即日起到店免费试用专利鼻炎膏(专利号ZL200410035631.3)就送价值98元洗鼻器和精美礼品。(数量有限,先到先得)